
Compresor 
Direct la componentă 

Porniți motorul

Diagnosticarea instalației de climatizare prin 
măsurarea temperaturilor componentelor 

Pentru a obține un diagnostic fiabil, urmați pașii descriși aici.

Porniți instalația de  
climatizare
a)	 reglați la temperatura minimă  
b)	reglați suflanta la treapta maximă

Așteptați
Este nevoie de ceva timp pentru ca  
motorul să atingă temperatura de regim.

Una dintre metodele de bază pentru localizarea și remedierea rapidă și ieftină a potențialelor probleme ale instalației de climatizare este 

diagnosticarea temperaturii. Intervalele de temperatură din poster sunt valori orientative și sunt valabile pentru un sistem de climatizare cu 

ventil de destindere în cazul măsurătorilor efectuate la o temperatură ambiantă de 20 °C.

2 – 5 °C

peste 10 °C

Surse de eroare posibile
	n Lubrifiere insuficientă sau necorespunzătoare a compresorului
	n Lipsesc lamelele condensatorului/ stare precară a lamelelor
	n Flux limitat în condensatorul de climatizare
	n Filtru uscător îmbâcsit
	n Ventilatorul funcționează prea încet sau deloc
	n Agent frigorific necorespunzător sau contaminat
	n Nivel prea mare sau prea mic al agentului frigorific

0 – 5 °C

sub 0 °C

Surse de eroare posibile
	n Agent frigorific necorespunzător sau contaminat
	n Aer în sistemul de climatizare
	n Umiditate în sistemul de climatizare
	n Compresorul funcționează neîntrerupt din 
cauza controlului defectuos al climatizării

5 – 15 °C

sub 5 °C

Surse de eroare posibile
	n Ventil de destindere defect
	n Furtun de joasă presiune înghețat
	n Nivel insuficient al agentului frigorific
	n Umiditate în sistem (filtru uscător saturat)
	n Corp străin sau coroziune în ventilul de destindere
	n Compresor suprasolicitat (turație)

30 – 50 °C

peste 50 °C

Surse de eroare posibile
	n Lubrifiere insuficientă 
	n Peliculă de ulei diluată cu prea mult agent 
de detectare cu UV a scurgerilor

	n Ventilatoarele nu funcționează sau nu  
funcționează la toate treptele de putere

	n Condensator contaminat intern 
	n Lamelele condensatorului sunt acoperite  
sau corodate  

	n Cantitate incorectă de agent frigorific (prea mult)
	n Agent frigorific contaminat 
	n Azot sau aer în sistemul de climatizare 
	n Filtru uscător îmbâcsit
	n Ventil de destindere blocat
	n Funcționare neîntreruptă a compresorului

60 – 90 °C

peste 90 °C

Surse de eroare posibile
	n Lubrifiere insuficientă a compresorului sau complet defectă
	n Lamelele condensatorului sunt acoperite, deformate sau corodate
	n Condensator de climatizare contaminat intern
	n Filtru uscător îmbâcsit
	n Ventilatorul funcționează prea încet sau deloc
	n Agent frigorific necorespunzător sau contaminat
	n Nivel prea mare sau prea mic al agentului frigorific 

40 – 60 °C

peste 60 °C

Surse de eroare posibile
	n Lubrifiere insuficientă
	n Peliculă de ulei diluată cu prea  
mult agent de detectare cu UV  
a scurgerilor

	n Ventilatoarele funcționează 
prea încet sau deloc

	n Condensator contaminat 
din interior (blocat)

	n Lamelele condensatorului sunt 
acoperite sau corodate 

	n Cantitate incorectă de agent  
frigorific (prea mult)

	n Agent frigorific contaminat 
	n Azot sau aer în sistemul 
de climatizare

	n Filtru uscător îmbâcsit
	n Ventil de destindere blocat
	n Funcționare neîntreruptă  
a compresorului

60 – 90 °C

peste 90 °C

peste 10 °C
Surse de eroare posibile

	n Lubrifiere insuficientă sau necorespunzătoare  
a compresorului

	n Lipsesc lamelele condensatorului/ stare precară  
a lamelelor

	n Flux limitat în condensator
	n Debitul restricționat în filtrul uscător
	n Ventilatorul funcționează prea încet sau deloc
	n Agent frigorific necorespunzător sau contaminat
	n Nivel prea mare sau prea mic al agentului frigorific
	n Prea mult ulei de compresor în sistem
	n Vaporizator puternic contaminat (filtru habitaclu  
de calitate inferioară)

Partea de joasă presiune a compresorului 
Vaporizator la compresor

Ventil de destindere
Direct la componentă 

Intrarea condensatorului 
De la compresor

Ieșirea condensatorului 
Spre filtrul uscător

Filtru uscător 
Direct la componentă 

Condensator inclusiv filtru uscător
Conducta de la condensator la filtrul uscător 

Vaporizator
Direct pe suprafață

Măsurați temperaturile la diferitele 
componente
Pe grafic veți găsi valorile prescrise (verde), precum și  
valorile care prezintă abateri (roșu) cu cauzele posibile.

Măsurați temperatura la intrarea și 

ieșirea condensatorului. Diferența 

de temperatură vă spune foarte 

multe. Există valori prescrise dife-

rite, în funcție de tipul constructiv 

al condensatorului.

Surse de eroare posibile
	n Debit restricționat al aerului de răcire
	n Suprafața condensatorului este murdară
	n Lamele sau țevi îndoite
	n Lamelele lipsesc sau sunt corodate
	n Ventilatorul de climatizare sau cuplajul 
ventilatorului este afectat

	n Sistem de climatizare suprasolicitat

5 – 14 °C

Surse de eroare posibile
	n Condensator contaminat intern sau înfundat
	n Condensator afectat 

30 – 45 °C

14 – 19 °C
Condensator serpentină

Diferență de temperatură la condensatorul de climatizare

19 – 29 °C
Condensator de flux paralel
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